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Dopo aver trattato i temi dell’energia e dei consumi, nell’edizione 2012/2013, Posterheroes propone un dibattito sulla sostenibilità nei campi della produzione, della salute, della mobilità e della vita pubblica nelle città. Queste ultime completano, con quelle delle due precedenti edizioni, le sei tematiche suggerite dalla comunità europea come indicatori per una smart city.

Il progetto Smart City è senz’altro uno dei temi più dibattuti nel periodo storico attuale. Programmi politici, convegni, workshop, articoli di giornale e magazine declamano ed invocano l’avvento delle città Smart e si appellano ad una coscienza collettiva con l’obiettivo di far evolvere gli aggregati urbani verso un nuovo modello abitativo e partecipativo.
I cambiamenti nella storia dell’urbanizzazione sono attribuibili alle grandi scoperte, all’invenzione di nuovi macchinari e tecnologie che, talvolta con arroganza, intervengono nel contesto sociale per rispondere ad esigenze momentanee. Le nostre città devono diventare luogo di valorizzazione e ottimizzazione delle risorse; espressione di nuovi atteggiamenti e habitat ideale per un contagio sociale positivo. Non cambieranno il loro aspetto. Saranno le stesse città di prima, ma nuove. Accessibili. Libere. Pulite. Trasparenti.
Evoluzione è la parola chiave. Il percorso verso la Smart City deve necessariamente essere evolutivo e la natura ce lo dimostra: l’efficacia dipende dal tempo, dalla partecipazione e dall’integrazione in un ecosistema abilitante. Questa è l’evoluzione che proponiamo. 
Un’evoluzione che ci appartenga. Un’evoluzione partecipata, aperta e accessibile. Parliamo di evoluzione trasparente. 
LE SMART CITIES E  L’ EVOLUZIONE TRASPARENTE - TEMATICHE
A. PRODUZIONE
In una Smart City è un processo generativo aperto basato su fonti energetiche rinnovabili ed in cui gli elementi di scarto vengono utilizzati come input in nuove dinamiche produttive. La tecnologia ha un ruolo fondamentale nella tracciabilità delle merci, nella logistica, nella disintermediazione e nella vendita al consumatore finale.
B. SALUTE
È possibile migliorare la salute dei cittadini grazie ad una corretta gestione dei rifiuti e delle risorse idriche, moltiplicando gli spazi verdi e promuovendo una corretta educazione alimentare ed uno stile di vita sano e rispettoso dell’ecosistema urbano.
C. MOBILITÀ
Nelle città intelligenti diventa un sistema efficiente in cui i punti chiave sono: l’infomobilità di persone e merci, le connessioni tra sistemi di trasporto “eco” e la sicurezza stradale.
D. VITA PUBBLICA
È direttamente connessa con i precedenti ambiti e per questo motivo influenza molti campi d’azione, dalla messa in sicurezza del territorio alla giustizia, dall’inserimento sociale e lavorativo all’istruzione, dal volontariato all’impiego degli anziani in attività utili al territorio.
ESPRIMITI CON UN MANIFESTO!

Come pensi possa essere costruita una città a misura d’uomo?
Quali idee, scelte e azioni si possono proporre e concretamente mettere in opera per sviluppare l’attuale scenario delle città? Qual è il tuo contributo nell’ “evoluzione trasparente” delle attuali città? 

Attraverso la progettazione di un manifesto 50×70 accendi il dibattito e condividi le tue idee con la comunità creativa. Il concorso inizia il 19 novembre 2012. Gli elaborati dovranno essere consegnati, a pena di esclusione, entro e non oltre il 18 febbraio 2013 alle ore 23.59 (gmt+1) esclusivamente sul sito www.posterheroes.org
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